
ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА - 15.11.2011 г.
Изготвил: Връзки с обществеността и Външни комуникации при Българската търговско-
промишлена палата Т: +359 2 8117 445 M: +359 888 676 641 Васил Чобанов 

БТПП В МЕДИИТЕ - (6 НОВИНИ)

Заглавие: МАЙКИТЕ НА ДЕЦА, НАВЪРШИЛИ 2 ГОДИНИ, МОГАТ ДА РАБОТЯТ ПО-МАЛКО

Дата: 14.11.2011 02:00
Автор: Мария Ванкова
Медия: BTV 

След приключване на майчинството,
родителите могат да поискат да работят по-
малко часове. Това гласи промяна в Кодекса
на труда, която правителството прие.
Работодателите са длъжни да се съобразят с
подобно желание на майките, за да имат
повече време за децата си. 

 

Децата, чийто родители са заети, посещават
детска ясла. Промяната в Кодекса на труда
доста ще улесни родителите, защото след
като децата им навършат 2 години и майките
тръгнат със сигурност на работа, могат да
поискат работния им ден да бъде по-кратък,
или да бъде със същата дължина , да
започва и завърша по различно време.

 

Промените ще се отразят и върху заплатата

 

След като се върне от отпуск за отглеждане на дете до 2 години, майката може да поиска промяна в работния график. Целта
е да съвместява по-добре професионалния и личния живот. 

 

С промените в Кодекса на труда, майката ще има възможност да поиска да работи по-малко, или да започва по-късно работа,
за да води детето си на детска градина. Може да поиска и повече почивки.

 

Работодателят може обаче и да не се съобрази с това желание

 

тъй като е възможно това да не е в интерес на нуждите на работата и на производствения процес, но във всички случаи той е
длъжен да разгледа тази молба, обясни Лариса Тодорова, МТСП.

 

Работодателят и служителят се договарят по взаимно съгласие колко време да продължи промененият график. Законът не
поставя ограничение. В случай, че се мине на непълен работен ден, заплатата също ще намалее.



 

Работодателите уверяват, че няма да използват възможността за злоупотреби

 

например сключване на фиктивни договори на 4 часа. Цветан Симеонов, председател на БТПП, каза, че не вярва това да
даде основание за отклонение от трудовото законодателство.

 

В Кодекса на труда се направи и още една промяна, която касае родителите - ще могат да си прехвърлят един на друг до 5
месеца от неплатения годишен отпуск за отглеждане на дете от 2 до 8 години. Досега такава възможност нямаше и ако дните
не се ползваха, горяха.
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По данни на Европейската статистическа служба, българите желаят да работят повече. Проучването обхваща държавите-
членки и хората, заети на непълно работно време. Изследването отразява мнението на хора на 4 или 6-часов работен ден.

Близо 40% от българите, които са на непълен работен ден заявяват, че искат да работят повече. В тази класация, преди нас
са Латвия, Гърция и Испания - все страни, в които има висока безработица.

 

У нас има един друг феномен, който проучването не е отчел - масово се сключват трудови договори на 4 часа, а всъщност
хората работят много повече, припомня бТВ.

 

Над 41 милиона души в Евросъюза се трудят на непълно работно време. Една пета от тях искат повече часове труд. У нас
работата на 4 часа дневно набира скорост след 2008 г., като компромисен вариант пред съкращаването на работни места в
кризата.

Хората, които искат да работят повече, са от страни с висока безработица. И от такива, в които цената на труда е ниска.

У нас един час труд, струва средно 2,5 евро, а в Белгия близо 40 евро, в Латвия - около 5, сочат данни на Евростат.

"Бедността може да ви накара да работите и по 12 часа на ден". В България дори и едното работно място е мечта за много
хора", каза Олег Чулев, Институт за социални, икономически и синдикални изследвания.

 

Работодателите се възползват от ситуацията - сключват фиктивни договори на 4 часа и не плащат извънреден труд. Само за
първите 9 месеца на годината инспекторите са хванали над 170 хиляди нарушения, голяма част от тях за неплатен
извънреден труд. Бизнесът твърди, че работният ден в България може да бъде и по-пълноценен.

 

"Виждаме какво става по улицата, по заведенията през работно време, това означава, че много от хората не уплътняват своя
работен ден", коментира Григор Димитров, БСК.

8 200 000 души могат, но не търсят работа.

Според прогнозите на Европейската комисия за пазара на труда, през 2012 година не се очаква оживление. Безработицата
вероятно ще остане на сегашното си равнище за Съюза от малко над 9 процента.
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http://novini.dir.bg/2011/11/15/news9916936.html

